

# 闵行试点发光式路边停车智能系统

## 设置7分钟“缓冲期” 逃单者将被“拉黑”

■劳动报首席记者 包璐影

本报讯 今后,市民在路边停车付费时,无需再四处寻找管理员人工缴费了。记者从闵行区了解到,其试点推出了“会发光”的智能停车系统,结合感应桩智能升降控制车辆进出,车主驶离时扫描二维码取车离场。

### 这里的停车位“会发光”

上午时分,路过永德路的张先生在路边停车位上停好车准备去超市。就在他关上车门的时候,身穿荧光绿衣服的道路管理员赶来并拿出了一块特制的指示牌,上面清晰地标注着“车底有锁,扫码开锁”的提醒字样。

原来,这是闵行试点推出

的道路停车位智能管理系统。与普通停车位不同的是,这里的停车位“会发光”,辅助的彩色指示灯清晰提示泊位使用状态,红色表示“有车在停”,绿色则表示“可以驶离”。

目前,在永德路两侧率先设置了45个智能停车泊位,泊位上设置了自动感应升降桩,每个车位还有扫码支付的二维码,市民使用时扫描即可支付。

为了能够让停车驾驶员更清晰地识别这些停车位,管理人员在地上用蓝色标注,将其与其他车位进行区分。在停车位靠近道路外侧有一条灯光指示牌,绿色时将车辆停入相应停车位。

### 7分钟“缓冲期” 便于短时停车

从“停车入位”到自动计

费,共设有7分钟的“缓冲期”。车子停下5分钟后,灯光指示带变成红色并开始闪烁,提示2分钟后开始计时收费。与此同时,车位内部车辆下方智能车位桩伴随指示红灯闪烁升起。

此前,车辆一停进车位,感应桩就会在第一时间升起,但在试用了一段时间后,发现不少市民只是在附近超市快速购买一些物品,以及拿上些许的快递,停车时间很短暂。于是就有了7分钟的“缓冲期”。

在路边的“道路停车收费告示牌”上也标明了相关的收费标准:车位24小时收费,收费标准为首小时7元,之后每半小时4元,夜间5元一次。

据了解,停车收费按照上海市道路停车收费统一标准,停车费直接进上海市财政系

统,车主可以直接在手机付款后获取电子票据。

这些“会发光的车位”能在一定程度上缓解永德路上的停车乱象。原来,这条道路属于闵行吴泾镇,是一条人气颇旺的商业街,尤其是从虹梅南路到龙吴路这一段,1200米的路上约集中了近400家商户。

“晚上最热闹,下馆子的人特别多,路边乱停车现象比较严重。”吴泾镇城运中心相关负责人介绍,道路收费人员晚上下班了,有不少人就把车子往路边一停,长时间占用,如今实现24小时管理,提高车位周转率,解决急用的停车需求。

### “逃单者”车牌 纳入黑名单系统

那对于“逃单者”如何管理呢?对此,负责人表示,当车辆

停进车位后,路边的相关设施就会拍下所停车牌,并将信息发送到市交通信息中心,在吴泾镇的城市运行管理中心也能同步接收到这些数据。“如果说发生有逃单的行为的话,后台全程会有记录,那么这辆车的车牌就会进入黑名单,后续可能我们会做相应的处理。”负责人表示。

随着机动车保有量和停车位缺口的持续增加,在城区重要路段实施停车收费已成必然。在这一趋势下,闵行区正在加速拓展道路停车场智能化管

理。下一阶段,闵行区还将在试点区域争取达到“视频监控、人工巡查、限时停放、超时处罚”的智能化管理模式和“短停优惠、长停累计、电子缴费、征信管理”的差异化收费模式。



# 大年初一第八届上海梅花节开幕

## 2000亩梅园、126个品种、40000株梅花……

本报讯 (劳动报记者 胡玉荣)天气回暖,清雅的梅与晴好的天气一起如约而至。2月12日至3月21日,“东方美谷”第八届上海梅花节,将在上海海湾国家森林公园举行。

作为奉贤区创建国家生态园林城区系列活动,本届梅花节将以“东方美谷,梅丽贤城”为主题,展开一场集赏花、游园与休闲为一体的欢迎盛会,吸引各地的人前来赏梅、品梅、迎接新年新气象。

据悉,上海海湾国家森林公园拥有华东最大梅园,

有2000亩梅园、126个品种、40000株梅花。公园是国家4A级旅游景区、国家级生态旅游示范区、全国乡村旅游5级景区,凭借自身的体量优势与文化内核,以及多年举办梅花节的成功经验,构成了“一湖三岭七道湾,纵览楚晋隋唐宋”的经典赏游格局。

本届梅花节将从景、水、人、文等多方面,开展“摄梅之魂”“绘梅之趣”“展梅之颜”“习梅之雅”等系列主题活动,让广大市民朋友及摄影、书画、文艺等爱好者赏梅、鉴梅、

品梅,在脑海中留下与梅花相关的美好印记。赏花之余,市民游客还可游览公园全景,包括森林卡丁车、彩弹射击场、

### 上海海湾国家森林公园交通攻略:

- 【公交线路】  
线路一:地铁16号线-新芦专线-奉城3线  
线路二:地铁8号线-海航线(江五线)-海湾三线  
线路三:地铁1号线-南梅线-南燎线
- 【自驾线路】  
线路一:市区-S4-

森林游乐场、民间博物馆、漫道营地、杰的牧场和森林农家菜等,尽享游玩、休闲、美食之路。

- G1501瓦洪公路出口-瓦洪公路-随塘河路-海湾森林
- 线路二:市区-S20-S2新四平公路出口-五四公路/五四支路-随塘河路-海湾森林
- 路线三:市区-林海公路-平庄公路-瓦洪公路-随塘河路-海湾森林

### 年初一至初六 7号线云台路站至高科西路站临时停运

本报讯 (劳动报记者 胡玉荣)记者从上海地铁运营方获悉,2月12日至2月17日(春节年初一至初六,共6天),上海轨道交通7号线杨高南路至高科西路下行(东向西)单向隧道临时停运整修施工。期间,7号线实施分段运营,美兰湖站至云台路站开行小交路,云台路站至高科西路站区间临时停运,高科西路站至龙阳路站(上行)、花木路站至锦绣路站(下行)采用列车单线双向方式运营。届时公交、浦东新区、轨交公安等将与运营方多方联动,共同做好市民乘客出行和宣传引导。

上海地铁通过对历年客流特征进行分析,春节期间,7号线云台路站至高科西路站区段客流量较平时工作日大幅下降,因此选择春节长假施工对市民乘客的出行影响最低。二全天候连续施工作业可大幅提升效率,有利于将工期压缩至最短,最大限度减少对市民乘客出行的影响。

届时,7号线北段美兰湖站至云台路站区段行车间隔维持5分钟;南段高科西路站至锦绣路站、龙阳路站至花木路站区段列车班次间隔延长,行车间隔调整为约30分钟;锦绣路站至龙阳路站区段行车间隔调整为平均15分钟。